
1 
 

Posudek oponenta na disertační práci Jany Hovorkové 

Geopolitika katolické církve 

Mentální mapa světa podle nejvyšších představitelů katolické církve 

 

Oponent:  Prof. PhDr. Zuzana Lehmannová, CSc. 

                 Středisko mezinárodních studií Jana Masaryka, FMV VŠE  

 

Předložená práce Ing. Jany Hovorkové je věnována tématu, které není v oboru mezinárodní 

vztahy prozatím široce rozpracováno. Je proto pro výzkum zajímavé, protože dává možnost 

přinést na tomto poli nové poznatky. Autorka této možnosti plně využila. V současné době je 

to téma aktuální (jak z hlediska výzkumu, tak i z hlediska mezinárodní praxe) a to v souvislosti 

s rostoucí rolí nestátních aktérů v soudobém globalizovaném systému mezinárodních vztahů. 

Téma práce je současně náročné jak z teoretického hlediska, tak i z hlediska metodologického. 

Téma vyžaduje hlubokou znalost tematicky odlišných oblastí (teorie MV, post-pozitivistická 

metodologie, religionistika) i znalost dosavadního stupně poznání v těchto oblastech a také 

schopnost práce s empirickými daty.  Práce na daném tématu je náročná i z toho důvodu, že 

pracuje s koncepty a stanovisky, které jsou často podbarveny ideologicky a kulturně.   

Rozpracování tématu klade nároky na schopnost samostatného  vydefinování teoretických a 

metodologických východisek, na schopnost interdisciplinární analýzy i na schopnost 

teoretického zobecnění rozsáhlého empirického materiálu. Autorka se s těmito nároky úspěšně 

vypořádala a výsledkem je práce, která je pro obor MV přínosná a inovativní. 

Připomínky k textu disertační práce, které jsem formulovala v rámci malé obhajoby, autorka 

respektovala. K definitivní verzi práce proto další připomínky nemám. 

 

 Výzkumný záměr a cíl práce jsou formulovány velmi přesně a zdůvodněny na základě 

podrobné analýzy stavu poznání tématu v rámci oboru MV. 

 Jako základní metoda výzkumu byla zvolena diskurzivní analýza, principy této metody 

byly ve výzkumu plně respektovány a adekvátně uplatněny. 

 Práce má přesnou logickou strukturu, jednotlivé části práce jsou obsahově vyváženy a 

logicky provázány. 
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 Přínos práce spočívá ve zpracování komplexní mentální mapy světa katolické církve 

(dle jejích nejvyšších představitelů) a tím zaplnění mezery v poznání v rámci 

geopolitických zkoumání.  

 Cíle, které si autorka v disertační práci vytýčila, byly zcela splněny. 

Autorka v práci prokázala schopnost vědeckého zpracování tématu. Prokázala, že dokáže nejen 

využít vědecké metody pro zpracování rozsáhlého empirického materiálu, což je nezbytný 

předpoklad vědeckého zkoumání, ale především, že je schopna pracovat i na úrovni 

teoretických zobecnění a samostatně formulovat teoretická východiska a závěry. Práci uzavírá 

velmi rozsáhlý seznam pramenů a literatury české i zahraniční.  Práce má odpovídající úroveň 

po stránce stylistické i formální. 

Předložená disertační práce dokládá autorčinu hlubokou znalost zkoumané problematiky i její 

schopnost samostatně navázat na současný stav vědeckého poznání a svým dílem přispět k jeho 

rozvíjení.  

K diskusi při obhajobě navrhuji komparaci výsledků výzkumu mentálních map jednotlivých 

světových regionů. 

 

Disertační práci Ing. Jany Hovorkové doporučuji k obhajobě před příslušnou oborovou 

komisí. 

 

V Praze dne 5. září 2019 

 

 

 

                                                                   Prof. PhDr. Zuzana Lehmannová, CSc.                                                            

       SMS JM, FMV VŠE  

 

                                                                                                                                                            


